"Типология обществ"
Вариант 1
А1. Традиционное общество в отличие от индустриального:
1) имеет классовую стратификацию 		      2) является открытым 
3) базируется на религиозном мировоззрении 4) поддерживает науку как социальный институт 
А2. Переход к постиндустриальному обществу характеризуется:
1) формированием рыночной экономики			2) ограничением социальной мобильности 
3) развитием средств массовой коммуникации		4)организацией фабричного производства
А3. К характерным чертам индустриального общества не относится 
1) наличие развитых рыночных отношений		2) преобладание промышленного производства
3) активное участие в международном разделении труда 4) преобладание государственной собственности
А4.Работник заинтересован в том, чтобы больше заработать. Для этого он готов трудиться более интенсивно, сократив время отдыха. Такие установки характерны для: 

1) традиционного общества 				2) индустриальной цивилизации 
3) аграрной цивилизации				4) феодального общества 
А5.И традиционное и индустриальное общества характеризуются: 

1) низкой социальной мобильностью 		2) преимущественным развитием промышленности 
3) сословным типом социальной стратификации 4) связью всех сфер жизни общества 
В1. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют постиндустриальное общество. Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры.
1) натуральное хозяйство	2) коллективистские ценности 
3) широкое распространение микропроцессорных технологий 4) переход к выпуску малосерийных изделий
5) превращение информации в фактор производства	6) развитие электронных средств коммуникации
В2. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют понятие «аграрное общество». Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры.
 1) традиционализм	2) коллективизм 3) фабрика	 4) религия   5) большая семья  6) сфера услуг
В3. Найдите в приведенном списке черты, присущие индустриальному обществу. Запишите цифры.
1) приоритет коллективистских ценностей	2) рост численности рабочего класса 3) высокая социальная мобильность 4) использование информационных технологий		5) глобализация экономики и финансов
В4. Установите соответствие между характеристиками различных обществ и их типами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
	ХАРАКТЕРИСТИКИ
	 
	ТИПЫ ОБЩЕСТВ

	A) господство сельского натурального хозяйства
Б) доминирование интенсивных технологий
B) господство общинной собственности
Г) преобладание ручных орудий труда
Д) развитие расширенного воспроизводства
	1) традиционное (аграрное)
2) индустриальное


В5. Студент работает над рефератом «Отличительные черты индустриального общества». Какие особенности обществ из перечисленных ниже он может рассмотреть в своей работе? Запишите цифры.
1) Экономика характеризуется господством с/х. 2) В политической сфере господствуют церковь и армия.
3) Экономической базой общества является промышленность. 4) Социальная структура является сословной
5) Преобладает интенсивная технология.		6) В общественных отношениях господствуют право и закон.
В6. Японское общество отличает приверженность истории, традиции. Сами японцы утверждают, что они представляют собой постиндустриальное традиционное общество и новые технологии, современная техника не препятствует традиции. Найдите в приведенном перечне признаки, позволяющие утверждать, что и в современной Японии сохраняются элементы традиционного общества.
1) Японцы уважают и почитают императора (микадо), символизирующего единство нации.
2) Многие жители Японии являются приверженцами религии Синто, склоняющейся к обожествлению природы.
3) Японцы возводят искусственные острова из мусора и возводят на них сейсмоустойчивые небоскрёбы.
4) Японцы сохраняют приверженность семейным устоям, отмечают старинные семейные праздники,обряды.
5) Жители Японии перемещаются на поездах на воздушной подушке и по многоярусным автомагистралям.
В7. В стране Z происходит широкое внедрение компьютерных технологий в различные сферы жизни. Какие признаки позволят сделать вывод о том, что страна Z развивается как постиндустриальное общество? Запишите цифры, под которыми они указаны.
1) Природные факторы оказывают влияние на развитие общества. 
2) Низкий уровень социальной мобильности.
3) Преобладают экстенсивные методы ведения хозяйства. 
4) Наибольшее развитие получают наукоёмкие технологии.
5) Информационные технологии являются важнейшим фактором производства. 
6) Постепенно складывается демократия.

"Типология обществ"
Вариант 2
А1. Какого исторического типа можно считать Книгу рекордов Гиннесса 
1) индустриального 2) массового 3) традиционного 4) информационного 
А2. Какой признак относится к индустриальному обществу? 
1)ведущая роль сельского хозяйства 	2) преобладание промышленности 
3)слабый уровень разделения труда 	4) решающее значение сферы услуг в экономике 
А3. Сколько благ человек потребляет столько и должно быть произведено. Такая установка характерна: 
1) индустриального 2) массового 3) традиционного 4)информационного
А4.И традиционное и индустриальное общества характеризуются: 
1) низкой социальной мобильностью 		2) преимущественным развитием промышленности 
3) сословным типом социальной стратификации 	4) связью всех сфер жизни общества 
А5. Для традиционного общества характерно: 
1) длительное существование общины			2) широкое участие народа в общественной жизни 
3) занятие основной массы населения в сфере услуг  4) признание главной ценностью прав и свобод 
В1. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, характеризуют понятие «постиндустриальное общество». Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры.
 1) наука                         		2) промышленная революция            3) информация
4) глобализация	5) традиционализм	6) интернет
В2. Ниже приведён ряд терминов. Всё они, за исключением двух, характеризуют традиционное общество. Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в ответ цифры.
1) коллективизм           2) секуляризация                3) традиционализм
4) сословия                5) стабильность структуры     6) промышленный переворот
В3. Найдите в приведённом ниже списке черты общества индустриального типа и запишите цифры.
1) механизация и автоматизация производства и управления
2) определяющая роль урбанизации в социальной жизни
3) высокий уровень социальной мобильности 4) господство церкви и армии в политической сфере общества
5) господство сельского натурального хозяйства 6) серийное производство товаров массового потребления
В4. Установите соответствие между характеристикой и типом общества: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите позицию из второго столбца.
	 ХАРАКТЕРИСТИКА
	 
	ТИП ОБЩЕСТВА

	A) сословная структура общества
Б) серийное производство товаров массового потребления
B) низкая социальная мобильность
Г) ведущая роль информации в жизни общества
	 
	1) аграрное
2) индустриальное
3) постиндустриальное


 В5. Студент работает над рефератом «Общество традиционного типа». Какие особенности обществ из перечисленных ниже он может рассмотреть в своей работе? Запишите цифры.
1) Экономика характеризуется господством сельского хозяйства и примитивного ремесла.
2) В политической сфере господствуют церковь и армия.
3) Экономической базой общества является промышленность.
4) Социальная структура сословно корпоративна, стабильна.
5) Преобладает экстенсивная технология.
6) В общественных отношениях господствуют право и закон.
В6. В стране Z происходит быстрое развитие электронных средств массовой коммуникации. Какие иные признаки свидетельствуют о начале развития общества постиндустриального типа?
1) Происходит рост городского населения.
2) Ведущее положение в обществе занимает наука.
3) Главным фактором производства становятся знания и информация.
4) Распространяется механизированный труд.
5) Преобладают семьи патриархального типа.
6) Наряду с промышленностью развивается сельское хозяйство.
В7. Какие из перечисленных ситуаций свидетельствуют о развитии постиндустриального общества? Выберите верные положения и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) Жители поселка обратились к главе администрации с просьбой организовать центр  доступа в Интернет.
2) В городе открылся технический университет.
3) Рабочие завода выступили с требованием введения восьмичасового рабочего дня.
4) Работница металлургического комбината получила отпуск по уходу за ребенком.
5) В республике прошли выборы депутатов республиканского парламента.
6) В стране разрабатывается язык программирования, специально предназначенный для ученых
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